# 05

# 惠民惠农! 奇台县19项补贴资金实现"一卡通"发放

#### 新时代新征程新伟业

本报讯 记者王藏报道:"有了低保补贴,不光看病花钱少了,而且只需一张社保卡,报销手续很方便。"日前,74岁的奇台县西北湾镇杨柳村村民周佩琴感慨地说。她打开手机查看短信,3月的1420元低保补贴金已打到了社会保障卡银行账户里。

最低生活保障金、困难残疾人生活补贴、耕地地力保护补贴……近年来,随着奇台县出台一系列惠民惠农政策,惠民惠农财政补贴项目越来越多,造成"一人多卡"的现象。

小诉求,对接着大民生。作为全疆8个试点县之一,今年3月,奇台县将耕地地力保护补贴、困难群众救助补助等19项惠民惠农财政补贴资金,通过惠民惠农财政补贴资金"一卡通"发放管理信息系统发放到群众的社会保障卡银行账户里。

奇台县财政局乡财科科长盛红婷介绍,该县将奇台县农商银行设定为代发惠民惠农补贴银行,"一卡通"系统涵盖全县15个乡镇、68个行政村,涉及80446人,关联住建局、林业和草原综合行政执法大队、农业农村局等8个部门,受益人群为种粮大户、困难群众、高龄老人等群体,已形成了"一张清单管制度,一个平台管发放,一张卡片领补贴"的新格局。

"一卡通"系统内农户的基础信息包括姓名、身份证号码、电话、族别、家庭住址及享受补贴的金额等。动态显示账户正常、销户、久悬、社保卡激活状态,账户控制状态与代发金融机构互联可查。

值得一提的是,"一卡通"系统的补贴金额精准到分,发放时间精准到天,补贴名目清晰,并以户为单元进行管理,户主与家庭成员信息按层级显示,既支持按户发放,也支持按人发放。

"'一卡通'系统减轻了财政工作人员的工作量,让我们把更多时间放在财务管理上。"盛红婷说,"以前我们查询

各乡镇惠民惠农财政补贴资金金额和涉及群众人数,只能一项一项审核,现在新系统一目了然,可以多角度统计查询有关数据,分类分层统计汇总分析数据。"

为广泛宣传各项惠民惠农政策,强化对城乡居民及时申报领取补贴资金的有效监督,奇台县财政局要求,通过"一卡通"发放的补贴资金必须严格实行"线上线下"双渠道公开公示制度,构建县、镇、村三级宣传大网络,大力开展政策宣传,提高群众知晓率,为全县扎实推进"一卡通"管理工作营造良好的社会氛围。

奇台县惠民惠农财政补贴资金全部纳入"一卡通"系统发放,不仅使资金发放 更加透明阳光,也让补贴对象只用一张卡 就能领取各项财政补贴,且查询快捷、取 用方便。

近期,奇台县各村配合乡镇完成了"一卡通"基础数据表的录入工作。截至目前,全县已录入"一卡通"基础数据80446人,为472名护边员发放补贴89.86万元,为1742名农村低保、城市低保群众发放补贴资金192万元。



5月12日,吉木萨尔县北庭镇张兆祥养殖专业合作社的工作人员正在给养殖的7000尾锦鲤投食,池塘中的红白、大正、昭和等品种锦鲤长势喜人。该养殖场是吉木萨尔县唯一一家锦鲤养殖基地,锦鲤的成功养殖成为增加村民收入的"法宝",拓宽了特色渔业发展道路。

本报记者 何龙 摄

### 省部共建中亚高发病成因与防治国家重点实验室昌吉州工作站揭牌

本报讯 记者王薇报道:5月12日下午,省部共建中亚高发病成因与防治国家重点实验室昌吉州工作站签约揭牌仪式在州人民医院举行。工作站落成后将成为区域性疾病防治、科研人才培养、学术交流合作的重要基地,对引领昌吉州卫生健康事业高质量发展、提升科技创新水平具有重大意义。

据悉,省部共建中亚高发病成因与防治国家重点实验室聚焦包虫病、结核病、食管癌、宫颈癌、心血管及代谢性疾病6个中亚高发疾病,提升临床诊治水平和专科建设综合实力,落实新疆医科大学省部共建中亚高发病成因与防治国家重点实验室对地州、市、县医疗机构的支持,确保工作站合规、有序、高效开展合作。

揭牌仪式上,省部共建中亚高发病成因与防治国家重点实验室主任温浩与昌吉州人民医院党委委员、副院长徐峰签署《省部共建中亚高发病成因与防治国家重点实验室昌吉州工作站工作协议书》。协议约定每年为工作站提供5万元科研建设费用,设立联合科研基金,优先支持昌吉州人民医院对6个主干病种的研究和科研调查,定期开展中亚高发病成因与防治相关学术论坛。

据介绍,州人民医院把"科教兴院"作



5月12日下午,省部共建中亚高发病成因与防治国家重点实验室主任温浩与州人 民医院党委委员、副院长徐峰签署《省部共建中亚高发病成因与防治国家重点实验室昌 吉州工作站工作协议书》。 本报记者 王薇 摄

为医院长足发展根基,出台激励人才发展各类措施,提高临床科室参与科研积极性,目前已拥有12个区级重点专科建设项目、昌吉州33个医疗质量控制中心,承担自治区级科研项目6项、自治州级科研项目46项。

昌吉州人民医院党委书记张学胜

表示,医院将以此为契机,充分利用好国家重点实验室平台,不断提高科技研究与科研转化应用能力和水平,把工作站建设成为高水平医疗科学研究、聚集和培养优秀医疗科研人才、开展学术交流的重要基地,为各族群众提供更加优质的医疗服务

#### 落实安全责任 推动安全发展

#### 昌吉农高区开展"5·12 防灾减灾日"系列活动

本报讯 通讯员马军报道:为防范灾害风险,提高群众面对灾害的应急应对能力,护航高质量发展,近日,昌吉国家农业高新技术产业示范区(以下简称"昌吉农高区")积极开展形式多样的"5·12防灾减灾日"系列活动,引导全社会关注支持防灾减灾,普及灾害风险应对知识,增强全社会防灾减灾意识,提高自救互救能力。

昌吉农高区各相关部门在辖区 人员密集场所开展"防灾减灾"集 中宣传咨询活动,志愿者们通过设 立知识展板、咨询台,向过往群众 讲解消防安全知识,发放消防宣传 资料,进一步增强了辖区居民的应 急安全意识和应急自救、互救 能力。

同时,志愿者们走进辖区沿街商铺开展宣传,引导商户加强用火、用电、用气消防安全管理,提醒商户增强安全意识,切实提高自防自救能力,时刻绷紧安全弦,积极消除各类隐患。

昌吉农高区消防救援大队走进 昌吉州第三中学开展"防灾减灾进 校园"主题活动。活动中,消防员 就火灾的危害性、学校家庭防火注 意事项,如何在火场中逃生和自 救,以及在逃生过程中的注意事项 等消防安全常识进行了详细讲解。

"小明家住在六楼,九楼发生了火灾,小明逃生时应该向下跑还是向上跑?""我觉得应该向下跑,因为火势不大的情况下要向下跑,而着火点在下方时要向上跑。"活动现场,消防员带来的"逃生宝典"——《高层火灾逃生科普》,引导学生们在欢乐的氛围中踊跃发言。

为了让学生们更加直观地学习 知险避险技能,提高安全防范意识,昌吉农高区消防救援大队邀请 师生来到消防救援站,通过展示应 急救援设备、应急逃生装备,发放 防灾减灾相关宣传品等方式,使师 生们切身感受到学习消防知识的重 要性。

在昌吉农高区新时代文明实践中心应急救援支援服务站,志愿者通过知识讲解、示范操作、现场演练等方式,面向群众讲解心肺复苏术、海姆立克法等急救知识,普及应急救护知识,倡导群众积极弘扬新时代雷锋精神,当身边有人需要帮助时积极伸出援助之手,营造"人人学急救,急救为人人"的良好氛围。

昌吉州农业投资开发(集团)有限公司开展了"落实安全责任,防范安全风险"系列教育活动,组织企业职工观看《生命重于泰山》宣传片,宣传安全生产基本知识,引导企业职工自觉维护生产安全。同时,加大各项目施工现场的巡查检查力度,对不符合安全生产要求的设施设备督促指导,及时更换;对发现的安全隐患责令限期整改,切实做到以查促改、以查促防,着力营造人人"讲安全、想安全、抓安全、保安全"的浓厚氛围。